

里约残奥会 中国奖牌数突破 200 大关

# 轮椅击剑“梦之队”九金收官

新华社里约热内卢 9月 16 日电(记者 郑直、何军、姬烨)轮椅击剑女子花剑队 16 日夺得的金牌让中国轮椅击剑“梦之队”以 9 金成绩在里约残奥会完美收官。中国军团也凭借当日 10 金 8 银 8 铜的收获继续在榜单领跑,单届总奖牌数达到 217 枚。

当日比赛结束后,中国代表团以 94 枚金牌、74 枚银牌、49 枚铜牌的成绩位列金牌、奖牌双榜第一。英国以 58 金 33 银 35 铜位列奖牌榜第二,乌克兰 38 金 33 银 35 铜紧随其后。

每一次得分都伴随着一声嘶吼,带着如虹的气势,本届中国代表团旗手荣静、周

景景与张春翠组成的队伍在轮椅击剑女子花剑团体赛决赛中一路领先,以 45:28 夺得本届残奥会轮椅击剑项目收官战金牌。

在这场比赛之前,孙刚、叶如意、胡道亮也刚刚拿下男子花剑团体赛的冠军。随后的颁奖典礼上,五星红旗两度升起。在仪式结束后,早已在场边等待许久的中国轮椅击剑队教练与队员们带着五星红旗涌进场内,在见证过他们夺得 9 金 4 银 4 铜的里约残奥会击剑赛场上留下珍贵的人生记忆。

“圆满了!感谢里约!”荣静在赛后感叹道。对于队伍“梦之队”的称号,她表示:“当之无愧!”

乒乓球男、女队当天在团体赛中继续诠释“天下无双”,由冯攀峰、赵平、翟祥组成的男队和薛娟、刘静、李倩组成的女队分别在男团 3 级与女团 1-3 级比赛中摘金。

在当晚的 S7 级男子 100 米自由泳决赛过后,“独臂泳将”潘世云在自己本届残奥会参加的三个项目中全部夺冠。采访中三句不离爱人的他表示还不确定是否将继续出现在东京残奥会中,结婚之后,未来的决策者已经从“我”变成了“我们”。

来自四川的黄文攀继续自己势不可当的表现,SM3 级男子 150 米混合泳中他以 2 分 40 秒 19 创造新的世界纪录并摘金。当天他的参赛项目全部结束,在首次残奥

之行中,21 岁的他交出了 5 金 1 银及 5 度创造世界纪录的成绩单。

王益楠在男子 S8 级 50 米自由泳中为中国摘得一金,成姣在女子 S4 级 50 米仰泳比赛中获得自己在里约的第三块金牌并以 47 秒 68 创造新的世界纪录。

田径赛场上,世锦赛 4 金与亚残运会 5 金获得者刘翠青在陪跑员徐冬林的引领下,在女子 T11 级 400 米比赛中第一个冲过终点线,摘得她残奥会参赛经历中的第一枚个人项目金牌。

女子复合弓个人赛决赛上演一场“巾帼德比”,周佳敏以微小的优势战胜队友林月珊夺冠。

## 朱婷抵达土耳其 开启留洋征程

新华社伊斯坦布尔 9月 17 日电(记者 贺灿铃、易爱军)中国女排国手、里约奥运会最有价值球员朱婷 17 日抵达土耳其伊斯坦布尔,将作为土耳其瓦基弗银行俱乐部的一员开启留洋征程。

朱婷当天在机场接受新华社记者采访时说:“(昨晚在北京)看到大家送我,心情有点不舒服,不过现在好了,到这边后就要投入训练和比赛了。”

据瓦基弗银行俱乐部工作人员穆斯塔法介绍,朱婷会在抵达当天与球队会合,并将参加球队的季前训练和备战。瓦基弗银行俱乐部新赛季的首场土耳其女排联赛比赛将于 10 月底开始,而在 10 月中旬球队将赴菲律宾参加女排世界俱乐部锦标赛。朱婷说她将随队前往菲律宾参赛。

瓦基弗银行俱乐部是 2015/2016 赛季土耳其女排联赛冠军,历史上曾获得过一

次女排世俱杯和两次欧洲女排冠军联赛冠军,是土耳其和欧洲排球界的一支劲旅。今年 5 月,瓦基弗银行俱乐部官网宣布朱婷将在 2016/2017 赛季加盟。据报道,朱婷加盟土耳其联赛,是由中国队主教练郎平推荐的。

瓦基弗银行俱乐部拥有 2014 年女排世锦赛最有价值球员希尔、塞尔维亚女排副攻拉西奇、荷兰队接应斯洛特耶斯,球队主教练是里约奥运会上的荷兰女排教练古德蒂。朱婷是俱乐部新赛季的重要引援之一。

土耳其女排联赛是目前世界上水平最高的女排联赛之一,拥有瓦基弗银行、费内巴赫切、埃扎杰巴瑟等传统强队。其中,费内巴赫切拥有 2012 年伦敦奥运会最有价值球员、韩国球员金延璟,埃扎杰巴瑟拥有塞尔维亚名将博斯科维奇和美国双星亚当斯、拉尔森等。



朱婷在伊斯坦布尔阿塔图尔克机场展示瓦基弗银行俱乐部的围巾。

## 埃塞俄比亚选手包揽北京马拉松冠军

新华社北京 9月 17 日电(记者韦骅、汪涌)第 36 届北京马拉松赛 17 日早上在天安门广场鸣枪起跑,来自埃塞俄比亚的加布雷携两名同胞分获男子组前三名,女子组冠、亚军同样被埃塞俄比亚选手收入囊中。这也是继 2014 年之后,埃塞俄比亚选手又一次包揽北马的男、女冠军。

比赛过程中天气以阴天为主,气温基本在 20 摄氏度左右,对运动员来说是较为舒适的条件。与 2015 年相比,今年的北马取消了京藏高速辅路路段,新增了花园东路、志新路等路段。

在男子组中,当比赛进行到 25 公里之后,就基本形成了 5 名选手共同领跑的局面,其中包括加布雷。1991 年出生的加布雷之前的最好成绩是在 2013 年的汉诺威马拉松上创下的,成绩是 2 小时 10 分 5 秒。在

33 公里左右时,第一方阵只剩下了三名来自埃塞俄比亚的选手。

又跑过 5 公里之后,体力不支的贝克莱逐渐掉队,领跑者只剩下了加布雷与 1983 年出生的达迪。在继续并驾齐驱数公里之后,更加年轻的加布雷利用几次加速甩开了达迪,并以 2 小时 11 分 9 秒的成绩第一个冲过终点,达迪与贝克莱分列二、三位。

在女子组方面,比鲁以 2 小时 25 分 56 秒的成绩获得冠军,她的同胞托拉获得亚军。

自 1981 年创办以来,北京马拉松今年已经来到第 36 届,起点和终点分别设在天安门广场和奥林匹克公园景观大道中心区庆典广场。本次北马的参赛规模为 30000 人,共有超过 66000 人报名,再次创造了国内全程马拉松报名人数的新纪录。



## 里约残奥会 王益楠获男子 50 米自由泳 S8 级冠军

当地时间 9 月 16 日,王益楠在比赛后庆祝。当日,在 2016 年里约残奥会游泳项目男子 50 米自由泳 S8 级决赛中,中国选手王益楠以 26 秒 24 的成绩获得冠军。新华社记者肖艺九 摄



## 里约残奥会 中国队获得乒乓球男子团体 3 级冠军

当地时间 9 月 16 日,中国队球员冯攀峰、翟祥和赵平(从左至右)在颁奖仪式上。当日,在 2016 年里约残奥会乒乓球男子团体 3 级决赛中,中国队以 2 比 1 战胜德国队,获得冠军。新华社记者朱峥摄